

Выступление прокурора Суземского района Асташевского А.В. на тему:

**«Ответственность несовершеннолетних за управление транспортным средством без права управления.**

В соответствии с законодательством Российской Федерации несовершеннолетним с 16 лет разрешено управлять только мопедами и мотоциклами с ограниченным объемом двигателя. Для этого нужно пройти обучение и получить права, в ином случае, при задержании сотрудниками ГИБДД на подростка будет наложена административная ответственность по одной из статей Кодекса об административных правонарушениях.

Существует несколько статей КоАП РФ, по которым привлекаются подростки за управление транспортными средствами. Итак, санкции, вменяемые за езду на различных ТС несовершеннолетним без прав, могут быть следующими:

1. Штраф 5-15 тыс. руб. будет должен заплатить подросток, севший за руль без прав (часть 1 статьи 12.7 КоАП). Оплатить его можно в течение 20-ти суток со скидкой 50%.

2. Штраф 30 тыс. руб. или заключение под стражу на 10-15 суток – ждет подростка, не имеющего ВУ и севшего за руль в состоянии опьянения, (часть 3 статьи 12.8). Если права имеются, то за езду в пьяном виде несовершеннолетнему с 16-ти лет полагается штраф в том же размере и изъятие ВУ на 1,5-2 года (часть 1 ст. 12.8).

Во всех перечисленных ситуациях ТС будет изъято и отправлено на штрафстоянку ГИБДД. Необходимо отметить, что, по части 2 статьи 32.2 КоАП РФ, если подросток не имеет собственного источника дохода, сумма штрафа будет взыскана с его родителей или других законных представителей. Кроме того, они могут быть привлечены к ответственности за игнорирование обязанностей по воспитанию ребенка по части 1 статьи 5.35 КоАП РФ.